

## 替补阵容拿全国冠军

## 天津女排为何这么强？

2024年全国女排锦标赛日前落幕，天津女排再次成为大赢家，收获队史第九个全锦赛冠军。

在国内女子排坛，天津女排夺冠似乎已经不是新闻。16夺联赛冠军、9夺全锦赛冠军、4夺全运会冠军，天津女排已然成为冠军的代名词。

然而，天津女排这次全锦赛夺冠，还是让业界稍感意外。毕竟，天津女排的参赛阵容非常不整。在副攻袁心玥“留洋”，主攻李盈莹、副攻王媛媛、二传姚迪休战调整的情况下，天津女排派出的是一支以年轻队员为主的二线阵容。而且，功勋主教练王宝泉也未随队，而是放手让助理教练陈方带队比赛。天津女排的参赛目标很明确，就是锻炼队伍、给年轻人更多实战机会。

反观其他对手，基本是全主力出战，尤其是拥有多名国手的江苏队、上海队，被视为这次全锦赛的夺冠热门。

比赛开始后，天津女排确实遭受到挫折，首场小组赛以0:3不敌北京女排，第二场比赛也是艰难地以3:2险胜浙江队。天津女排最终以第八名的身份勉强晋

级八强。

然而，进入淘汰赛后，天津女排一路逆袭，上演“黑八奇迹”，并最终夺冠，实现卫冕。她们是如何做到的？

首先，天津女排是一支训练有素、技术扎实且全面的队伍。

台上一分钟，台下十年功。大量训练、细致备战，是夺冠的前提。不管主力还是替补，要想在天津女排立住脚，唯有刻苦训练一条路。

除了勤奋刻苦，还有全面多变的打法。无论是过去队员普遍身材不高，还是在身体条件大为改善，天津女排都坚持“快速多变、依靠整体”的战术打法，将小球、串联、防守、一传等技术发挥到极致。

其次，天津女排是一支心理素质过硬、极具精神属性的队伍。

竞技项目从来都是综合能力的比拼，绝非仅仅靠技术就能大获全胜，过硬的心理素质和顽强的意志品质也必不可少。多年来，实力不占绝对优势的天津女排一次次上演以弱胜强的好戏，书写“无逆转、不天津”的佳话，诠释了“迎难而上、锐意进取、顽强拼搏、争创第一”的天津女排

精神。

同时，替补阵容能夺冠，也表明天津女排的人才储备是丰富的，梯队建设是成功的。经过多年探索，天津女排建立了层级丰富、渠道多元的人才培养体系，不仅在外地建立运动员训练基地，不拘一格在全国范围选材，更立足天津，建设排球特色学校和排球青训基地，做大排球人口基数。根据规划，到2030年，天津特色的排球青训体系将构建完成。全市拟建成排球特色学校不少于100所，经常参与排球项目的青少年人数突破50万人，要设立市级U13、U16、U19、U23四级后备人才梯队。源源不断、高素质的人才供给，让天津女排永葆活力和战斗力。

另外，女排作为天津市的一张名片，其获得的投入和保障恐怕也是一些省市难以比拟的。天津市政府提出建设“运动之都”和打造“排球之城”的目标。为此天津出台了时间表和路线图，在资金、人力、物力、人才培养、体制机制创新等方面，给予充分支持和保障。这是天津排球长盛不衰的根本所在。

据新华社天津9月24日电

商竣程登顶成都网球公开赛  
首夺ATP巡回赛冠军

新华社成都9月24日电 24日，在男子职业网球选手协会(ATP)250成都公开赛决赛中，中国19岁小将商竣程以2:0战胜巴黎奥运会男单季军、意大利选手穆塞蒂，职业生涯首夺ATP巡回赛冠军。

商竣程在本次比赛的首轮挑落前美网亚军锦织圭，之后先后击败8号种子萨菲乌林、赛会2号种子布勃利克和德国选手汉夫曼，首次打入巡回赛决赛。

当天决赛，双方在首盘陷入缠斗，前10局过后战成5:5平。第11局商竣程接发球更具攻击

性，实现破发，但顽强的穆塞蒂在第12局回破，将比赛拖入“抢七局”。商竣程在“抢七”中表现更胜一筹，以7:6(4)拿下关键的首盘。

第二盘，商竣程多次打出质量极高的回球，连续破发，最终一鼓作气以6:1获胜，赢得冠军。

商竣程赛后表示，在家门口拿到巡回赛第一冠的感觉非常好。“今晚特别棒，谢谢大家带给我的支持，咱们明年见！”

双打决赛中，法国组合敦比亚/勒布尔以2:1战胜跨国组合班布里/奥利韦蒂，成功卫冕。

## 中网女单：张帅首轮晋级



9月25日，张帅在比赛中回球。当日，在北京进行的中国网球公开赛女单正赛首轮比赛中，

中国选手张帅2:0战胜美国选手凯斯勒，晋级下一轮。

新华社发

## 香港金牛夺得NBL总冠军

新华社合肥9月24日电 24日，2024赛季全国男子篮球联赛(NBL)总决赛在合肥体育中心体育馆落幕，香港金牛队客场以100:86击败安徽文一队，总比分4:1夺得总冠军。

香港金牛队的外援多米尼克·琼斯本场表现抢眼，个人独得50分，帮助球队首次捧起NBL总冠军奖杯的同时，个人获评总决赛最有价值球员。

在2023年才正式开启NBL征程的香港金牛队本赛季首次晋级总决赛，而安徽文一队则是四次总冠军得

主。总决赛第一场负于安徽文一队后，香港金牛队连胜三场。

当天进行的总决赛第五场，主场作战的安徽文一队开场状态不错，一度取得8:2领先。香港金牛队在顶住主队的开场攻势后逐渐找到状态，通过琼斯的里突外投反超比分，半场结束领先对手12分。

下半场，香港金牛队继续扩大领先优势，一度将分差拉开到16分。虽然安徽文一队在第四节一度将差距缩小到个位数，但香港金牛队进攻端

表现稳健，最终将胜利收入囊中。

香港金牛队主教练解立彬在赛后表示，无论是训练、常规赛还是季后赛，球队每天都在进步，球队的能力也在逐渐提升。

“从俱乐部成立那天起，我们心里一直装着(夺冠)这个目标。作为职业体育，每个人都想努力达到最高的荣誉，今天我们实现了。”解立彬说。

琼斯表示：“在香港金牛队我得到了更多的信任，也得到了一个非常满意的结果。”

## 攀岩全锦赛落幕

## 李美妮再获一金

据新华社武汉9月24日电 第31届全国攀岩锦标赛24日落幕，广东队姚晋伟和李美妮分别在男、女两项全能中摘金。这是继女子攀岩冠军后，14岁的李美妮在本届比赛中斩获的第二枚金牌。

攀岩两项全能项目中，选手需比拼攀岩和难度攀岩，然后进行综合排名。巴黎奥运会选手潘愚非、张悦彤和骆知鹭均未参加此次比赛。

当天上午的攀岩赛中，姚晋伟和李美妮均完攀三条线路，分别男子、女子头名。晚上的难度

赛结束后，李美妮仍列女子第一；姚晋伟虽然稍稍落后于队友胡隽喆列第二，但总成绩上依旧收获男子金牌。

江苏队俞辰萱、浙江队王馨分列女子二、三名；广东队胡隽喆、湖北队徐梓期分获男子亚军、季军。

赛后，收获双金的李美妮表示，这场比赛是今年自己表现最好的一场比赛。“可能是因为昨天哭得太凶了，一边哭一边问自己怎么会爬成那样。”她笑着说，自己在之前的女子难度赛失误后非常伤心，也认真进行了总结。

此前在世青赛，李美妮也在难度赛中错失领奖台。一个月内经历两次打击，她认为自己收获了成长，也坚定了初心。

“今年对我来说肯定是成长最大的一年。可能之前我一直说自己喜欢攀岩，但其实一直(对喜欢)没有太多的概念。直到爬完世青赛回来，我才发现好像只有攀岩能让我特别开心，一到攀岩场我就由内而外地开心，就想上墙。”



(开奖时间9月25日)

(仅供参考，结果以投注站开奖公告为准。)

市体彩中心电话 2613350

## 体彩大乐透

(第24112期)

中奖号码前区	后区
05 15 24 31 34	03 10
奖级	中奖注数 每注奖金(元)
一等奖	1 1000万
二等奖	81 157205
追加	
一等奖	0
二等奖	29 125764
奖池	10.1亿元

## 体彩排列3 排列5

(第24259期)

中奖号码	奖级	中奖注数	单注奖金(元)
排列3 4 4 4	一等奖	69089	1040
排列5 4 4 4 6 9	排列5	206	100000